

# 沈阳静安医院与中国医大护理学院联手打造“HSH模式下临床护理重点专科建设项目”

8月28日,沈阳静安精神卫生心理康复医院与中国医科大学护理学院举行“HSH模式下临床护理重点专科建设项目”签约仪式。仪式上,沈阳静安医院还与齐齐哈尔医学院精神卫生学院签订培养合作协议。

静安医院院长曹利表示,与两所高校签约对于静安医院的护理、人才培养、科研提升、重点专科建设是飞跃式的进步,静安医院将帮助更多精神患者回归社会。

中国医科大学护理学院院长李小寒表示,从护理角度讲,高校应责无旁贷地用优势和力量为静安医院临床护理专科建设作出贡献,相信将来双方会有更大的合作空间。

## 合力打造“医院-社区-家庭”模式

8月28日上午,“HSH模式下临床护理重点专科建设项目”签约仪式在沈阳静安精神卫生心理康复医院会议室举行。“HSH模式”即“医院-社区-家庭”模式。

出席仪式的嘉宾有金岭集团总裁、静安医院院长曹利,省康复护理专业委员会常务理事、静安医院副院长李洁,静安医院副院长徐海春,教育部精神医学教指委委员、齐齐哈尔



沈阳静安医院与中国医大护理学院合作协议签约仪式现场。

医学院精神卫生学院院长王玉花,全国护理学专业教指委委员、中国医科大学护理学院院长李小寒,美国亚利桑那大学老年护理学博士、中国医科大学教授委员会主席刘宇,中国医科大学护理学院博士李红丽等。

静安医院副院长李洁在发言中表示,“静安医院秉承科技兴院的宗旨,将打造临床护理重点专科作为未来3年主要发展策略之一,以专科建设为抓手,实现护理质量、人才培养、科研教学等综合实力整体提升。合作实行导师制,围绕老年及精神卫生

的临床护理、科学研究及人才培养开展业务合作和学术交流,推动静安医院护理工作高质量发展,努力打造一支‘提笔能写、开口能说、问策能对、遇事能干、干事能成’的护理科研骨干及专科护士队伍。”

## “此次合作有重要的社会意义和价值”

中国医科大学护理学院院长李小寒表示,在“医院+社区+家庭”的新模式下,与静安医院合作项目的签约

具有重要的社会意义和价值。

“随着社会发展,竞争越来越激烈,患有精神疾病的患者人数逐年增加,精神问题成为重大公共卫生问题及社会问题。”她表示,“虽然签约双方属于不同的领域,静安医院是临床领域,高校是教育领域,但从护理角度讲,高校应该责无旁贷地利用优势和力量竭尽全力地为静安医院的临床护理专科的建设作出贡献,相信将来双方将有更大的合作空间。”

签约仪式上,沈阳静安医院还与齐齐哈尔医学院精神卫生学院签订培养合作协议。齐齐哈尔医学院精神卫生学院院长王玉花表示,学院精神医学专业是国内最早创办的,为国家一类特色专业、省级重点专业和一表招生专业,2019年被评为国家级一流专业,目前是全国唯一的一流专业建设点。

她表示,“学院将有针对性地为静安医院培养服务社会的精神卫生人才,相信静安医院在未来的医疗、科研、教学、社会服务等方面能够作出更大的贡献。”

## “静安将践行国家护理事业发展规划要求”

2016年11月,国家卫生计生委印

发《全国护理事业发展规划(2016—2020年)》,全面建成小康社会的新任务对护理事业提出了新要求。今年是全面落实完成规划的最后一年,静安医院与高校的合作践行了这一国家要求。

静安医院院长曹利表示,与高校签约对于静安医院的护理、人才培养、科研提升、重点专科建设是飞跃式的进步,静安医院将帮助更多精神患者回归社会。

曹利表示,静安医院一直提倡“向上、向善、向爱”理念,不忘初心,牢记使命,“未来,静安医院的目标是做全国布局,为我国精神卫生事业迈向一个更高的台阶而不懈努力。”

静安医院院长曹利表示,沈阳静安精神卫生医院始建于2015年,是集医疗、康复、科研于一体的三级精神专科医院,设有精神、心理、老年、儿童、康复等专科,目前医院设精神分裂治疗中心、神经疾病治疗中心、心理障碍治疗中心以及阿尔茨海默症伴发精神障碍治疗中心,通过特色康复活动锻炼患者身心,合理用药改善患者病情,为患者提供人性化服务,使患者获得有尊严的生存环境。

辽沈晚报记者 李毅

# 85岁老人无人接站 铁警伸援手

儿子在江苏给八旬老父亲买车票送上来葫芦岛,并说下车会有孙女来接站,然而下车时却没有看到孙女,老人有点发懵,在车站附近徘徊。铁路民警及时赶到,几经努力终于帮助老人找到了家人。

8月28日晚7时左右,葫芦岛北车站派出所值班民警接到求助,称有一名八旬老人独自下车,无法联系到家人,需要帮助。当班民警田昊、刘迪立即赶赴出站口。经过了解得知,该老人今年85岁,江苏人,当日乘坐G2632次列车在葫芦岛北站下车,下车后无法联系到家人,独自逗留在出站口,被车站工作人员发现,及时通知车站派出所。

考虑到老人年龄较大,于是民警将老人带至派出所。值班所长钟伟



民警为老人准备了食物与水。

警方供图

对老人情况进行再次询问得知,老人系因家庭原因,儿子给其买完票后送

上车,让其独自一个人乘车至葫芦岛。同时其子称已联系到其在葫

岛的大孙女接站并照顾老人,可老人下车后并未发现接站人员,联系家人也一直无人接听,不知如何是好,无奈只能一直在出站口徘徊。民警积极与老人的家人进行联系,但其三个儿子均在外地,无法来到葫芦岛接走老人,让民警联系其大孙女。而老人的大孙女表示并不知道老人来到葫芦岛投奔,因工作繁忙暂时也无法到车站接老人。经过民警多次与其家人反复联系,动之以情,晓之以理,其家人内部商量后,其大孙女表示请假来接老人。当晚由其照顾,次日送老人乘车前往黑龙江的大儿子处。听到终于有人来接,老人总算安心,放松下来。因老人年龄较大,民警考虑到其身体健康,并且其晚间没有进食,所以特意给老人准备了食物与

水。与此同时,值班所长钟伟一直与老人谈心交流,缓和心情,让老人高兴。当日晚9时许,老人的孙女赶到派出所,将老人接走。临走时,特别感谢民警对老人的照顾。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

全省14城市今明天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	阵雨转雷阵雨	29~21
	明日	多云	28~19
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		65-50	
空气质量级别		良-优	
首要污染物 O <sub>3</sub>			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	阵雨	27~23
	明日	多云转晴	28~23
鞍山	今日	多云转小到中雨	29~21
	明日	阵雨转多云	27~20
抚顺	今日	阵雨转中雨	27~20
	明日	小雨转多云	26~18
本溪	今日	小雨转大到暴雨	27~21
	明日	阵雨转多云	27~18
丹东	今日	小雨转大雨	25~21
	明日	中雨转多云	25~20
锦州	今日	晴转多云	29~21
	明日	晴转多云	29~20
营口	今日	小雨	27~22
	明日	小雨转多云	27~20
阜新	今日	多云转阵雨	29~19
	明日	晴	30~17
辽阳	今日	阵雨	28~21
	明日	多云	27~19
铁岭	今日	阵雨	29~21
	明日	阵雨转多云	28~19
朝阳	今日	阵雨转多云	28~18
	明日	晴转多云	30~17
盘锦	今日	阵雨	28~22
	明日	阵雨转晴	28~20
葫芦岛	今日	多云转晴	28~20
	明日	晴转多云	30~19

# 耐心劝说救了割腕自杀男 苦劝三小时夺刀救下轻生女

近日,灯塔市公安局连续救助2名轻生者,这当中,或因身患疾病担心拖累家人,或因感情纠葛意欲放弃生命。宝贵的生命只有一次,怎能如此轻易放弃?

## 身患疾病欲轻生 割腕自杀寻短见

8月7日12时许,灯塔市公安局烟台派出所值班电话突然响起,辖区一名李姓群众报警称,他接到哥哥李某某电话,对方说在自己家中已经割腕自杀,希望民警帮忙救助其哥哥。

事关人命情况紧急,值班民警第一时间问清了自杀者家庭详细地址后,值班民警一边组织警力迅速赶往

李某某的家中,一边联系120,联动医务人员赶赴现场救助。

“当我们与医务人员赶到现场时,看到李某某已经割腕,伤口血流如注。李某某本人情绪激动,根本不听从身边家属劝说,李某某割腕处的血越流越多,但依然不配合医生对其进行救治。”办案民警说。

原来,李某某身患重病,因担心自己一直拖累家人所以选择轻生。民警一边耐心与其沟通安抚其激动的情绪,一边帮助医护人员处理伤口,经过耐心沟通和劝说,李某某听从了民警的安抚,表示会在家人的陪伴下好好活着。

最终在身边亲属的帮助下,李某某平静下来配合现场医生对其进行进一步救治。伤口包扎完后,李某某

本人及其家属对民警耐心热情的救助表达了诚挚的谢意,李某某自己也表示以后绝不会再有轻生的念头,将主动配合医生好好治病,不再给家人和社会添麻烦。

## 感情纠葛闹纠纷 手持菜刀欲轻生

8月15日早6时20分,灯塔市公安局巡特警大队接到110指挥中心指令称,在灯塔市佟二堡镇某住宅楼的苞米地里发现一女子手持菜刀意欲轻生,请求公安机关进行救助。

接到报警后,巡特警大队副大队长权成昌立即组织警力联动120医护人员、佟二堡派出所值班民警火速赶往事发地点。

到达现场后,民警发现手持菜刀的陈女士情绪激动地把菜刀架在脖子上,拒不配合现场民警的帮助,随时都有伤害自己的危险。“你们别过来,我不听你们管,你们要是过来我就自杀。”

“经过沟通得知,女子近日因和丈夫发生感情纠纷,一时想不开而选择轻生。经过我们近三个小时耐心劝慰,女子的情绪才逐渐稳定下来。”权成昌说。

巡特警大队副大队长权成昌看准时机,顺势夺下轻生女子手中的菜刀,现场民警立即将女子送上救护车。事后,女子家属赶到现场,对民警耐心、果敢的行为表达了诚挚的感谢。

辽沈晚报记者 王罡

